
प्र.१ A) खालील प्रश् न सोडवा. (कोणतहेी चार) ४ 

१) गुणाकार करा आणण तो सोप् या रुपात णलहा. 5√8 × 2√8  

२) पणहल्या संख्येचे दसुर् या संख्येशी असलेले गुणोत् तर संणिप् त रुपात णलहा: 72 , 60  

३) जर 3x + 5y = 9 आणण 5x + 3y = 7, तर x + y ची ककंमत ककती?   

४) कदलेल्या सामग्रीचा मध्यक काढा: 59, 75, 68, 70, 74, 75, 80.   

५) श्री. मयांक यांचे वय 27 वर्ष,े तर श्री. अणनल यांच ेवय 66 वर्षे आह.े या दोघांचे करपात्र उत् पन् न प्रत्येकी Rs. 

8,00,000 आह,े तर त्या दोघांपैकी कोणाला कमी कर भरावा लागेल?   

 

६) वतुुळाच्या णत्रज्येचे त्याच्या पररघाशी असलेले गुणोत् तर काढा.   

प्र.१ B) खालील प्रश् न सोडवा. (कोणतहेी दोन)  ४ 

१) एका गटातील 100 लोकांपैकी 72 लोक इंग्रजी बोलतात आणण 43 लोक फ्रें च बोलतता. या 100 लोकांपैकी प्रत्यके 

जण इंग्रजी ककंवा फ्रें च यांपैकी ककमान एक भार्षा बोलतो, तर ककती लोक फक् त इंग्रजी बोलतात?  

 

२)  √10 ही संख्या संख्यारेर्षेवर दाखवा.   

३) खालील बहुपदींचा भागाकार करुन बाकी काढा.  

(𝑥3 − 64) ÷ (x – 4)  

 

प्र.२ A) कदलले्या पयायुापंकैी योग्य पयायु णनवडून णलहा.   ४ 

१) एक फासा फेकला तर वरच्या पृष्ठभागावर 3 पेिा कमी संख्या येण्याची संभाव्यता_________असते.  

a) 
1

6
        b) 

1

3
         c) 

1

2
         d) 0 

 

२) खालीलपैकी कोणते वगुसमीकरण नाही?   

a) 
5

𝑥
− 3 = 𝑥2        b) x (x + 5) = 2        c) n – 1 = 2 n         d) 

1

𝑥2
(𝑥 + 2) = 𝑥  

 

३) ज्याचे पणहले पद – 2 आह ेआणण सामान्य फरक ही – 2 आह ेअशा अंकगणणती शे्रढीतील पणहली चार 

पद_े_______आहते.   

a) -2, 0, 2, 4           b) -2, 4, -8, 16       c) -2, -4, -6, -8         d) -2, -4, -8, -16 

 

४) जीवनाश्यक वसतूंवरील वसत ूव सेवा कराचा दर_______आह.े  

a) 5%           b) 12%            c) 0%              d) 18%   

 

प्र.२ B) खालील प्रश् न सोडवा. (कोणतहेी दोन)   ४ 

१) खालील अंकगणणती शे्रढीचे 27 वे पद काढा. 9, 4, -1, -6, -11, ……  

 

Subject – Algebra 

Set – I  

Marks: 40 

Time:  2 Hrs. 



२) ज्या वगुसमीकरणांची मुळे खालीलप्रमाणे आहते अशी वगुसमीकरणे तयार करा.  
1

2
 व −

1

2
  

 

३) एका वगाुतील णवद्यार्थयाांना णवज्ञानाचा प्रयोग करण्यासाठी लागलले्या वेळेची वगीकृत वारंवारता णवतरण सारणी कदली आह.े 

या माणहतीसाठी आयतालेख काढून वारंवारता बहुभुज काढा.  

 

 प्रयोगासाठी लागललेा वेळ (णमणनटे) 20-22 22-24 24-26 26-28 28-30 30-32 

णवद्यार्थयाांची संख्या  8 16 22 18 14 12 
 

 

प्र.३ A) खालील कृती करा. (कोणतहेी दोन)  ४ 

१) 

 

 

२) दोन मुलगे (𝐵1, 𝐵2) व दोन मुली  (𝐺1, 𝐺2) यांच्यातून दोघांची एक रसता सुरिा सणमती बनवायची आह.े तर 

यासाठी नमुना अवकाश णलणहण्यासाठी खालील कृती पूणु करा.  

१) दोन मुलांची सणमती =  

२) दोन मुलींची सणमती =  

३) एक मुलगा व एक मुलगी यांनी णमळून होणारी सणमती =  B,G 

४) नमुना अवकाश = {........., .........., ............., ..........., ............, .............} 

 

३) एका कुटंुबाचा णवणवध बाबींवर होणारा माणसक खचु कदलेला आह,े त्यावरुन कें द्रीय कोनांची मापे काढून वृत् तालखे 

काढा.  

 

 



प्र.३ B) खालील प्रश् न सोडवा. (कोणतहेी दोन)  ४ 

१) खालील एकसामणयक समीकरणे सोडवा.  

3a + 5b = 26; a + 5b = 22 

 

२) जर x = 3 ह े𝑘𝑥2 − 10 𝑥 + 3 = 0 या समीकरणाचे एक मूळ असेल तर k ची ककंमत ककती?   

३) ‘मेमसु ररयल पेंट’ ने प्रत्येकी Rs. 2800 करपात्र ककमतीचे लसटर पेंटचे 2 डबे णवकले. GST चा दर 28% असल्यास 

कर बीजकात CGST व SGST ककती रुपये आकारला असेल?   

 

प्र.४ खालील प्रश् न सोडवा. (कोणतहेी दोन)  ९ 

१) एका पेटीत 15 णतककटे आहते. प्रत्येक णतककटावर 1 ते 15 पैकी एक संख्या णलणहलेली आह.े त्या पेटीतून एक णतककट 

यादणृच्िक पद् धतीने काढले तर णतककटावरील संख्या ही (i) सम संख्या असणे. (ii) संख्या 5 च्या पटीत असणे या 

घटनांची संभाव्यता काढा.   

 

२) 99x + 101y = 499; 101x + 99y = 501  

३) श्री. शांणतलाल यांनी 100 रुपये दशुनी ककंमतीचे 150 शेअसु 120 रुपये या बाजारभावाने खरेदी केले. नंतर 7% 

लाभांश कंपनीने कदला. गुतंवणुकीवरील परताव्याचा दर ककती?  

 

४) साणनकाने 1 जानेवारी 2016 ला ठरवले की त्या कदवशी 10 रु., दसुर् या कदवशी 11 रु., णतसर् या कदवशी 12 रु. अशा 

प्रकारे बचत करत रहायचे. तर 31 णडसेंबर 2016 पयांत णतची एकूण बचत ककती झाली.  

 

प्र.५ खालील प्रश् न सोडवा. (कोणतहेी एक)  ४ 

१) ठराणवक अंतर जाण्यासाठी अब्दलूने 300 कक.मी. प्रवास आगगाडीने आणण 200 कक.मी. प्रवास कारन ेकेला. यासाठी 

त्याला 5 तास 30 णमनीटे वळे लागला. जर त्याने 260 कक. मी. आगगाडीने आणण 240 कक.मी. प्रवास कारने केला 

असता, तर त्याला 6 णमनीटे अणधक वेळ लागला असता. यावरून आगगाडीचा आणण कारचा वेग काढा. [एक समान 

वेगाने प्रवास केला असे गृहीत धरा.]  

 

२) जर वगुसमीकरण 
1

𝑥+𝑃
+

1

𝑥+𝑞
=

1

𝑟
 च्या मुळाचंी बेरीज शून्य असेल तर णसद् ध करा की मुळांचा गुणाकार - 

𝑝2+𝑞2

2
 

आह.े  

 

प्र.६ खालील प्रश् न सोडवा. (कोणताही एक)  ३ 

१) एका सरळ रसत्यावर A आणण B ही दोन रठकाणे आहते. त्यांतील अंतर 30 ककमी आह.े हमीद मोटारसायकलने A 

पासून B च्या कदशेने जाण्यास णनघतो. त्याच वेळी जोसफे मोटारसायकलन ेB पासनू A च्या कदशेने जाण्यास णनघतो. 

ते दोघे 20 णमणनटांत एकमेकांना भेटतात. जोसेफ जर त्याच वेळी णनघनू णवरुद् ध कदशेने गेला असता, तर त्याला 

हमीद तीन तासानंी भेटला असता, तर प्रत्येकाचा प्रवासाचा वेग ककती होता?   

 

२) एका कारखान् यातील कुशल आणण अकुशल कामगारांच्या रोजगाराचे गुणोत् तर 5:3 आह.े एका कुशल आणण अकुशल 

कामगाराचा एका कदवसाचा एकूण रोजगार 720 रुपये आह.े तर प्रत्येक कुशल कामगाराचा आणण अकुशल 

कामगाराचा रोजगार काढा.  
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